GESTAO DE ESTOQUES

EXERCICIOS



GIRO DE ESTOQUE

* GIRO DE ESTOQUE

— Indica quantas vezes o estoque é utilizado em determinado periodo.
— ROTATIVIDADE/GIRO = ((CONSUMO) / (ESTOQUE MEDIO))

Ex01 - Um pequeno especialista importador de vinhos mantém em estoque

trés tipos de vinhos: A, B e C. Os niveis de estoque atuais sao 500 caixas de A,
300 de B e 200 de C.

Qual o valor total do estoque? Qual o giro de estoque para cada vinho?

ITEM QTDADE CUSTO POR DEMANDA
MEDIA EM ITEM ANUAL
ESTOQUE

A 500 3.00 2000

B 300 4.00 1500

C 200 5,00 1000




GIRO DE ESTOQUE

Ex02: Uma empresa que comercializa materiais de construcao
apresentou um valor de venda de materiais de USS
25.676.000,00 no ano passado. Os calculos do estoque médio
mostram um valor de USS 2.450.000,00. As empresas bem-
sucedidas do setor apresentam valores de giro minimo de
25vezes/ano. Calcular o giro do estoque supondo que o ano
tem 365 dias. Na sua interpretacao esse giro € bom?



Giro e Estoque Minimo

Ex03. O consumo médio mensal de um produto é de 1500 unidades. O
estoque minimo correspondente a metade do consumo; durante o TR, que é
de um més. Calcule o ponto de pedido.

Emin = Fracao Pré-Definida do Consumo (C)
PP=Cx TR+ Emin

Ex04. Uma empresa coleta mensalmente dados relativos aos materiais e
elabora analises mensais e anuais. Determinar nivel de servi¢o e giro dos
estoques.

Os dados coletados no ano passado foram:
Valor dos materiais consumidos no ano: USS 5.345.287,35
Valor do estoque médio no ano: USS 386.435,00

Indice médio de faltas de materiais: 13%

“Nivel de Servico = Capacidade Total de Produ¢dao em Valor ou Quantidade por periodo”



Analise de Estoque

Ex05. Uma empresa tem a seguinte projecao abaixo, calcule o
estoque total, o estoque médio, e o giro de estoque?

A quantidade de vendas é de 640 un.

Meses Saldo de Estoque
Jan 150
Fev 100
Mar 85
Abr 75
Mai 70
Jun 60
Jul 80
Ago 90
Set 100
Out 110
Nov 120

Dez 100



Estoque e Grau de Suprimento

Ex06. Uma empresa tem 500 unidades
disponiveis e a utilizacao anual é de 6.000
unidades. Ha 240 dias de trabalho por ano. Qual

é o periodo de suprimento?
Per.Sup. = Estoque Disponivel/Média de Utilizacao Didria



Estoque e Grau de Suprimento

7. A Yasuko’s Art Emporium remete objetos artisticos do seu
estudio localizado no Extremo Oriente para o seu centro de
distribuicao localizado na Costa Oeste dos EUA. A YAE pode enviar
os objetos artisticos por meio dos servicos de frete transoceanicos
(15 dias de transito) ou por via aérea (tempo de transito de 2 dias).
A YAE expede 18000 pecas de arte anualmente.

a) Calcule o estoque médio de transporte anual quando a YAE
envia as pecas pelo servico de frete transoceanico;

15.18000/365 = 739,4 u/ano
b) Calcule o estoque médio de transporte anual por via aérea;
2.18000/365 = 98,6 u/ano

c) Que informacdes adicionais sao necessarias para se
compararem as duas alternativas.

Custo de transporte, seguros, confiabilidade.



TECNICAS DE PREVISAO:

Ex08. Uma empresa utiliza o sistema de média movel trimestral
para previsao de compra de uma determinada matéria-prima.
Observe as quantidades efetivamente consumidas nos ultimos
cinco meses. De quantas unidades devera ser o pedido para o

proximo mes?

MESES JAN FEV MAR ABR MAI TOTAL
PERIODO
CONSUMO(u) 100 200 150 100 110 660

CM = (C1+C2+C3+Cn) / n



TECNICAS DE PREVISAO:

Ex09. Uma loja tem a seguinte tabulacao de
vendas:

1989 — 87, 1990 — 90, 1991 - 100, 1992 - 107/,
1993 - 113, 1994 - 123

Estabeleca uma previsao p/ 1995: Pelo método
da média madvel, p/ n = 4.



Previsao da Sazonalidade

Ex10: A Uniso deseja desenvolver previsdes para a matricula
trimestral do proximo ano. Coletou-se registros dos ultimos
dois anos. Também fez uma previsao de matricula total para
o proximo ano de 90000 alunos. Qual a previsao para cada
trimestre do proximo ano?

Trim Anol Ano?
Outono 24 26
Inverno 23 22
Primavera 19 19
Verdo 14 17
Total 80 84

— Calcular a demanda média para cada Ano, o indice Sazonal
para cada estacao (demanda real/demanda média), o
Indice de Sazonalidade Médio, e a Demanda média por
estacao para o proximo ano .




Curva ABC do estoque

Ex13. Construir a curva ABC do estoque sabendo-se que, durante um
determinado ano-base, a empresa Condor apresentou a seguinte
movimentacao de seu estoque de 15 itens:

ITEM Consumo (u/ano) Custo (RS/Unidade)
1010 450 2,35
1020 23590 0,45
1030 12025 2,05
1045 670 3,60
1060 25 150,00
2015 6540 0,80
2035 2460 12,00
2050 3480 2,60
3010 1250 0,08
3025 4020 0,50
3055 1890 2,75
5050 680 3,90
5070 345 6,80
6070 9870 0,75
7080 5680 0,35

Calcular os percentuais de cada um dos itens em relacao ao total




Custos de Estoque

Ex14. Com base nas informacoes de compra e
venda, apurar o custo dos estoques, dos produtos
vendidos e do resultado com o produto ALFA,
utilizando os critérios PEPS, UEPS e Custo Médio :

— Em 04/12/2000: aquisicao a vista de 100 unidades por
RS 1.000,00 com ICMS de 17% , frete de RS 100,00 e

seguro de RS 70,00, conforme NF n2 6024.

— Em 05/12/2000: aquisicdo de 200 unidades por RS
1.800,00 com ICMS de 17%, frete de RS 250,00 e

seguro de RS 56,00.
— Em 06/12/2000 venda de 250 unidades RS 3.500,00.



Lote Econdmico de Compra

43. Na Dot Com, uma grande varejista de livros populares, a
demanda é constante e equivalente a 32.000 livros por ano.
O custo de colocacao de um pedido para repor o estoque é
de $10, e o custo anual de manutencao é de $4 por livro. O
estoque é recebido cinco dias uteis apos um pedido ter sido
colocado. Nao é permitida a reserva de livros ou pedidos
em atraso. Suponha que existam 300 dias uteis por ano.

a) Qual é a quantidade econdmica do pedido da Dot
Com?

b) Qual € o numero 6timo de pedidos por ano?
c) Qual é ointervalo 6timo (em dias uteis) entre pedidos?
d) Qual é a demanda durante o tempo de espera?



